
Το φάσμα του εμφύλιου πολέμου
πλανιέται  ήδη  πάνω  από  τις
ΗΠΑ!
Του Γιώργου Μητραλιά

Σημείωση  RedTopia:  Χωρίς  να  συμμεριζόμαστε  την  ενθουσιώδη
στάση  του  σ.  Γ.  Μητραλιά  απέναντι  στον  Μπ.  Σάντερς,
δημοσιεύουμε ένα κατά τα άλλα ενδιαφέρον άρθρο του σ. που
περιγράφει  την  οξύτατη  ταξική  και  πολιτική  πόλωση  που
διαμορφώνεται  στην  “καρδιά  του  κτήνους”,  στις  ΗΠΑ.  Ο
Σάντερς από τη μια πλευρά συνεχίζει να συμμετέχει στο δεξιό-
αστικό  κόμμα  των  Δημοκρατικών,   έναν  από  τους  δυο  δηλαδή
κύριους  κομματικούς  πυλώνες  του  καπιταλισμού  και  του
ιμπεριαλισμού των ΗΠΑ,  στηρίζοντας μάλιστα δημόσια την Χ.
Κλίντον μετά την επικράτησή της στις εσωκομματικές εκλογές του
2016, από την άλλη όμως συνεχίζει να βρίσκεται σε επαφή με μια
μεγάλη  πολιτική  ριζοσπαστικοποίηση  εργατολαϊκών  και
νεολαιίστικων  στρωμάτων  της  αμερικανικής  κοινωνίας,  που
ασφυκτιά απέναντι στο αντιδραστικό καθεστώς Τραμπ και μπαίνει
σε κίνηση.
Με  αυτόν  τον  κόσμο  πρέπει  να  βρεί  τρόπο  να  συμπλεύσει  η
επαναστατική Αριστερά,  το πώς θα το κάνει είναι αντικείμενο
άλλης  συζήτησης,  σίγουρα  όμως  αυτός  ο  τρόπος  περιλαμβάνει
κριτική στον Σάντερς και χτύπημα των όποιων αυταπατών ότι ο
“νέος  ηγέτης”  και  γενικά  ο  οποισδήποτε  ρεφορμισμός  θα
οδηγήσουν το νέο κίνημα σε κατακτήσεις. Οι σ. των ΗΠΑ πρέπει
να πάρουν μαθήματα από τα λάθη των σ/φων τους σε χώρες όπως η
Ελλάδα, όπου οι υποχωρήσεις και οι αυταπάτες για την ηγεσία
του ΣΥΡΙΖΑ  στο όνομα του “μεγάλου κοινωνικού ρεύματος ΣΥΡΙΖΑ”
έχρισαν τον Τσίπρα αδιαμφισβήτητο ηγεμόνα, που έσυρε όλη την
Αριστερή πτέρυγα του ΣΥΡΙΖΑ στη δεξιά προσαρμογή και μετά την
πέταξε σαν την τρίχα απ’ το ζυμάρι, οδηγώντας σε κρίση όλη την
Αριστερά και την επαναστατική Αριστερά και θέτοντας τις βάσεις
για την αντεπίθεση της Δεξιάς και της Ακροδεξιάς σήμερα…
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Μπορείτε να φανταστείτε πόσο ριζικά θα άλλαζε ο κόσμος μας,
και μαζί με αυτόν και η χώρα μας, αν στην παγκόσμια υπερδύναμη
που είναι οι Ηνωμένες Πολιτείες της Αμερικής, ξεσπούσε αύριο
εμφύλιος πόλεμος; Ας μην σπεύσετε να χαμογελάσετε δηλώνοντας
ότι το ερώτημα είναι εκτός τόπου και χρόνου ή ότι μοιάζει με
σενάριο  επιστημονικής  φαντασίας.  Μην  το  κάνετε  επειδή  δεν
είναι εκτός ούτε τόπου ούτε χρόνου! Επειδή πρωτοστατούντος του
ίδιου του Τραμπ που δεν κρύβει τις εμφυλιοπολεμικές διαθέσεις
του, όλο και περισσότεροι είναι στις ΗΠΑ οι εχθροί και φίλοι
του που δεν αποκλείουν πια αυτό το -μέχρι χτες αδιανόητο-
κατακλυσμικό ενδεχόμενο….

Πριν από λίγες μέρες και μόλις μερικές βδομάδες μετά τη δήλωση
του ανθρώπου που ίσως τον γνωρίζει καλύτερα από κάθε άλλο, του
πρώην δικηγόρου του Μάϊκλ Κόεν, ότι ο Τραμπ δεν θα δεχτεί ποτέ
να  μεταβιβάσει  ειρηνικά  την  εξουσία,  ο  ίδιος  ο  Τραμπ
επιβεβαίωνε  την  προειδοποίηση  του  Κόεν  με  μια  νέα  πολύ
εύγλωττη δήλωσή του. Πράγματι, σε συνέντευξή του στο Breitbart
του διαβόητου Στηβ Μπάνον, που φιλοξενεί τη διεθνή αφρόκρεμα
της ρατσιστικής και σεξιστικής ακροδεξιάς, δήλωνε με το γνωστό
αμίμητο  ύφος  και  λεξιλόγιό  του  τα  εξής  αποκαλυπτικά  των
προθέσεών  του:  “Έχω  την  υποστήριξη  της  αστυνομίας,  την
υποστήριξη  των  στρατιωτικών,  την  υποστήριξη  των
Μοτοσυκλετιστών για τον Τραμπ -έχω τους σκληρούς ανθρώπους,
αλλά δεν το παίζουν σκληρά – μέχρι αυτοί να φτάσουν σε ένα
συγκεκριμένο  σημείο,  και  τότε  θα  είναι  πολύ  άσκημα,  πολύ
άσκημα”!(1)

Φυσικά,  όπως  το
διευκρινίζει ο ίδιος στη
συνέχεια της συνέντευξής
του, οι “αυτοί” δεν είναι
παρά  οι  κάθε  λογής
αντίπαλοι  που
επιβουλεύονται τον Τραμπ,
και  το  “συγκεκριμένο
σημείο”  θα  μπορούσε  να



είναι η άμεση απειλή ανατροπής και απομάκρυνσης του Τραμπ από
τον Λευκό Οίκο, δηλαδή ακόμα και η αποκάλυψη παρανομιών του
Τραμπ από τις επιτροπές έρευνας της Βουλής των Αντιπροσώπων!
Φανφαρονισμοί του Τραμπ ή μήπως κάτι πολύ πιο σοβαρό; Για να
απαντηθεί  αυτή  η  απορία,  θα  πρέπει  προηγουμένως  να  δωθεί
απάντηση στο εξής καθοριστικής σημασίας ερώτημα: Ναι ή όχι θα
δεχτεί ο Τραμπ να απομακρυνθεί από την εξουσία χωρίς να κάνει
τα πάντα για να παραμείνει σε αυτήν;

Το παρελθόν και το παρόν του Τραμπ, αλλά και η ακραία πόλωση
της  αμερικανικής  κοινωνίας  μαζί  με  το  πολεμικό  κλίμα  που
κυριαρχεί  στους  οπαδούς  του  συνηγορούν  για  μια  και  μόνη
απάντηση:  Κανείς  λογικός  άνθρωπος  με  στοιχειώδη  γνώση  των
τεκταινόμενων στις ΗΠΑ δεν θα μπορούσε να εγγυηθεί με απόλυτη
σιγουριά ότι ο Τραμπ θα εγκαταλείψει την εξουσία αδιαμαρτύρητα
και χωρίς να προβάλλει τη μέγιστη δυνατή αντίσταση. Αν όμως,
έτσι  έχουν  τα  πράγματα,  τότε  δεν  μπορεί  να  είναι  παρά
εγκληματικά ανεύθυνοι εκείνοι οι απανταχού γης αριστεροί που
είτε σφυρίζουν αδιάφορα, είτε απαξιούν να ασχοληθούν με τα
“αμερικανάκια”,  είτε  ξορκίζουν  το  κακό  με  προσευχές  και
ευχολόγια. Με άλλα λόγια, είναι εγκληματικά ανεύθυνοι όλοι
εκείνοι  που  δεν  σπεύδουν  να  πάρουν  τα  μέτρα  τους  για  να
αντιμετωπίσουν σοβαρά τις τρομακτικές συνέπειες που θα έχει
για  το  παρόν  και  το  μέλλον  όλων  μας  η  αμερικανική
εμφυλιοπολεμική απειλή, έστω και αν κανείς -ακόμα και ο ίδιος
ο Τραμπ- δεν μπορεί σήμερα να δηλώσει 100% βέβαιος ότι αυτός ο
εμφύλιος θα ξεσπάσει…



Προφανώς,  δεν  είναι  τυχαίο  ότι
είναι ο Μπέρνι Σάντερςεκείνος που
όχι  μόνο  κατανοεί  καλύτερα  την
άμεση απειλή που αντιπροσωπεύει ο
Τραμπ για τα δημοκρατικά δικαιώματα
και τις ελευθερίες των συμπατριωτών
του, αλλά και βγάζει τα απαραίτητα
συμπεράσματα  παίρνοντας  ήδη
συγκεκριμένα  μέτρα  για  να  την
αντιμετωπίσει.  Και  η  δημιουργία
αυτού  που  ο  ίδιος  αποκαλεί  “το
μεγαλύτερο  λαϊκό  κίνημα  στην
ιστορία  των  Ηνωμένων  Πολιτειών”
είναι  το  πρώτο  και  σημαντικότερο
από αυτά τα μέτρα, καθώς μόνον ένα τεράστιο ριζοσπαστικό λαϊκό
κίνημα  -με  ξεκάθαρους  στόχους  και  προετοιμασμένο  για  τα
χειρότερα- θα μπορεί να αντιμετωπίσει με σοβαρές πιθανότητες
να νικήσει, τις ένοπλες ακροδεξιές συμμορίες του Τραμπ, είτε
αυτές είναι “νόμιμες” (ποικίλα αστυνομικά σώματα), είτε όχι
(φασιστοειδείς πολιτοφυλακές κάθε είδους και επικινδυνότητας
και λοιπές Κου-Κλουξ-Κλαν). Το γεγονός ότι η δημιουργία αυτού
του πελώριου οργανωμένου λαϊκού κινήματος έχει αρχίσει και ότι
η  προσέλευση  των  πολιτών,  και  ειδικά  των  νέων,  είναι
ενθουσιώδης και παραπάνω από μαζική (1,1 εκατομμύριο εθελοντές
μέσα  σε  6  μέρες!),  κάνει  ήδη  το  μεν  αμερικανικό
(Ρεπουμπλικανικό αλλά και Δημοκρατικό) κατεστημένο να ανησυχεί
σφόδρα όταν δεν πανικοβάλλεται, τους δε προοδευτικούς πολίτες
να αποκτούν εμπιστοσύνη στις δυνάμεις τους, να οργανώνονται,
να αναπτύσσουν την ταξική τους συνείδηση και να ατενίζουν με
μεγαλύτερη αισιοδοξία το μέλλον.

Βέβαια,  το  ιδιαίτερα  αποκαρδιωτικό  είναι  ότι  σε  μια  τόσο
κρίσιμη στιγμή για την ανθρωπότητα και τον πλανήτη μας, το
μεγαλύτερο  μέρος  της  αριστεράς  καμώνεται  είτε  πως  δεν
καταλαβαίνει,  είτε  πως  πιστεύει  τις  καθησυχαστικές
διαβεβαιώσεις των “ειδικών” ότι ο Τραμπ “τελικά θα ηρεμήσει” ή
ότι θα τον αναγκάσουν να το κάνει “οι θεσμοί της αμερικανικής



δημοκρατίας”. Είναι σαν να βλέπεις την πιστή επανάληψη της
μεσοπολεμικής τραγωδίας στις παραμικρές της λεπτομέρειες. Όπως
τώρα έτσι και τότε, δηλαδή μέχρι και μια μέρα πριν ο Χίτλερ
αρχίσει το Δεύτερο Παγκόσμιο Μακελειό, όλες οι καγκελαρίες, τα
ΜΜΕ, οι “σοφοί” τους αλλά και η συντριπτική πλειοψηφία της
κάθε  απόχρωσης  διεθνούς  αριστεράς,  προτιμούσαν  να
“ευελπιστούν”, να αερολογούν και να μην παίρνουν στα σοβαρά
τις  σχεδόν  καθημερινές  ομιλίες  του  Χίτλερ  στις  οποίες
αποκάλυπτε με το νι και με το σίγμα όχι μόνο τις πολεμικές
διαθέσεις του αλλά και την πρόθεσή του να κάνει πράξη το
εβραϊκό ολοκαύτωμα. Και επιτέλους, αν υπάρχει ένα πράγμα για
το οποίο δεν μπορεί σήμερα να κατηγορηθεί ο Τραμπ, αυτό είναι
ότι τουλάχιστον μέχρι τώρα έχει εφαρμόσει με συνέπεια την
αγριανθρωπική πολιτική του, ενώ παράλληλα δεν ξεχνάει να δώσει
συνέχεια στις απειλές του…

Κλείνοντας,  νομίζουμε  ότι
μόνον  όποιος  δεν  θέλει  να
καταλάβει  μπορεί  να  μην
κατανοεί  την  τεράστια
σημασία  και  να  μην  βλέπει
τις  συνέπειες  που  έχει  σε
όλο τον πλανήτη η ιστορικών
διαστάσεων ταξική αναμέτρηση
που βρίσκεται ήδη σε εξέλιξη

στις Ηνωμένες Πολιτείες της Αμερικής και που υπόσχεται να
πάρει πρωτόγνωρες διαστάσεις στο αμέσως προσεχές μέλλον. Και
φυσικά,  μόνον  κάποιοι  απελπιστικά  ανόητοι  και  ασήμαντοι
γραφειοκρατίσκοι μπορούν να καμώνονται ότι αγνοούν την άμεση
σχέση που υπάρχει ανάμεσα στην παγκόσμια ραγδαία άνοδο της
ρατσιστικής,  ισλαμοφοβικής,  ανισημιτικής,  ομοφοβικής,
αντεργατικής και γυναικοκτόνας ακροδεξιάς και στο γεγονός ότι
στον Λευκό Οίκο στρογγυλοκάθεται, χωρίς καμιά διάθεση να τον
εγκαταλείψει,  ο  εμπνευστής,  συντονιστής  και  αδιαμφισβήτητος
ηγέτης της, το επικίνδυνο φασιστοειδές που ακούει στο όνομα
Ντόναλντ Τραμπ…



 

 

1.Όλα αυτά και πολλά άλλα γεγονότα και εξελίξεις στην κορυφή
και  ειδικότερα  στη  βάση  της  βοειοαμερικανικής  κοινωνίας,,
καλύπτονται με πληροφορίες και αναλύσεις, κείμενα και βίντεο
των ίδιων των αμερικανικών κινημάτων, προοδευτικών οργανώσεων,
και  ιστοσελίδων,  που  ανανεώνονται  ανά  διώρο  στο
Facebook:https://www.facebook.com/GreeksForBerniesMassMovement
/
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